

新华每日电讯

李鹏同志遗体
29日火化 天安门等地将下半旗
志哀

新华通讯社出版

2019年7月28日 星期日 己亥年六月廿六 今日4版 总第09706期



浙江安吉乡村美

浙江省安吉县让美丽生态、美丽经济、美好生活的“三美融合”成为转型致富新动力。图为游客在乘坐小火车游览。新华社记者谭进摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平向第七届库布其国际沙漠论坛致贺信

新华社北京7月27日电 第七届库布其国际沙漠论坛7月27日在内蒙古自治区鄂尔多斯市举办,国家主席习近平致贺信。

习近平指出,人类只有一个地球家园。荒漠化防治是关系人类永续发展的伟大事业。国际社会应该携手努力,加强防沙治沙国际合作,推动全球环境治理,全面落实2030年可持续发展议程,还自然以和谐美丽,为人民谋幸福谋安康。

习近平强调,中国高度重视生态文明建设,荒漠化防治取得显著成效。库布其沙漠治理为国际社会治理环境生态、落实2030年议程提供了中国经验。中国积极推动“一带一路”国际合作与落实2030年议程深度对接,面向未来,中国愿同各方一道,坚持走绿色发展之

路,共筑生态文明之基,携手推进全球环境治理保护,为建设美丽清洁的世界作出积极贡献。

新华社呼和浩特7月27日电 第七届库布其国际沙漠论坛27日在内蒙古开幕,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰宣读习近平主席贺信并致辞。

孙春兰指出,习近平主席的贺信,深刻阐释了荒漠化防治对人类永续发展的重要意义,发出了加强防沙治沙国际合作的倡议,为我们凝聚共识、深化交流、建设和谐美丽的世界增添了信心和动力。

孙春兰强调,经过长期不懈努力,中国荒漠化治理取得举世公认的成绩,创造了一个又一个“沙漠变绿洲”的奇

迹,提前实现了联合国提出的到2030年实现土地退化零增长目标。中国将秉持绿水青山就是金山银山的发展理念,加强生态文明建设,实行最严格的保护制度,强化防沙治沙的科技支撑,调动全社会力量参与防沙治沙,促进生态保护与民生改善良性循环,实现生态效益、经济效益、社会效益有机统一。

孙春兰指出,治理荒漠化,需要国际社会携手合作、共同应对。中国将切实履行《联合国防治荒漠化公约》,加强生态文明领域的国际交流合作,促进防沙治沙理念交流和经验分享,推动科研联合攻关和人员互访交流,与各国一道推进全球荒漠治理。

器、核、网”全产业链体系发力。

截至目前,重庆已云集紫光、华润微电子等40多家集成电路企业,形成集设计、晶圆制造、封装测试、原材料配套于一体的全链条生态体系,2022年产业规模将突破1000亿元;以重庆京东方项目为牵引,打通液晶显示全产业链条,千亿元级产业集群呼之欲出……

八方招商,全球汇智。腾讯、阿里巴巴、华为等智能化“头部企业”纷纷入渝布局数据中心、工业互联网平台、智能制造云平台等“新基础设施”,中国国际智能产业博览会永久落户重庆。

2018年首届智博会上,重庆签约项目316个,总投资5670亿元,即将举行的第二届智博会的规模、层次、影响力将进一步提升。“智博会将为重庆产业转型升级和高质量发展持续提供牵引力”。重庆市常务副市长吴存荣说,到2022年重庆智能产业将力争实现销售收入1万亿元。

大通道大平台促成大开放

7月15日,“陆海新通道”首次进口冷冻海运原箱货柜,从越南胡志明港抵达重庆。相比江海联运,此次铁海联运节约近20天并省去了换箱和转关手续,单箱综合运输成本降低3000元以上。

长安民生物流国际事业部常务副总经理王成华感慨万千:“过去重庆对外开放就靠一条水路,遇到时效要求高的货物,真叫人望洋兴叹;如今,重庆成了‘一带一路’通道枢纽,买卖全球不再是梦。”

“自三峡七百里中,两岸连山,略无阙处。重岩叠嶂,隐天蔽日……”(《水经注》)中寥寥数语,道出了巴渝自古以来的闭塞。21世纪以来,随着三峡工程建成,长江黄金水道效应充分释放,重庆与外界交互更加频繁;但通道不足,仍制约着重庆走向世界的脚步。

必须找到新的突破口——2011年3月,随着一列满载货物的列车从重庆出发一路向西,16天后抵达德国杜伊斯堡,一条全新的国际物流大通道——中欧班列(重庆)正式贯通。重庆在欧洲大陆上的“钢铁驼队”,为重庆打开了向西开放的新天地。(下转3版)



▲7月27日,老英雄张富清向人民英雄纪念碑敬礼。新华社记者熊琦摄

老英雄的军礼

新华社北京7月27日电(记者熊琦)27日上午,天安门广场。人民英雄纪念碑前,一位老人端坐在轮椅上,手中紧紧握着一束鲜花。他凝视着纪念碑上的浮雕,眼眶湿润。默默地,老人直起了腰,在儿子的搀扶下,用力站了起来,举起右手,向纪念碑敬了一个端正的军礼。

这位老人是来自湖北、刚被表彰为全国模范退役军人的94岁老英雄张富清。亲眼到天安门广场看看,是这位为党和国家奉献一生的老英雄多年来的心愿。

66年前,张富清和战友们被安排

到部队院校学习前,曾在北京有过短暂停留,后来他投身湖北地方建设,再没来过北京。

从湖北大厦到天安门广场,半小时不到的车程,张富清老人高兴得像个孩子,不住地往窗外张望,眼神里满是新奇和开心。

“他念叨着想来北京看看好多年了,家里人总是担心他的身体,一直没能成行。”儿子张健全说,“这次来北京,来天安门看看,真的是了却他多年的心愿。”

在毛主席纪念馆前,排队的人群中,不少人认出了张富清,“这不是那位老英雄吗?我们给老人家让条道。”

在工作人员的协助下,一条“绿色通道”被迅速打开。

参观结束后,张健全推着父亲的轮椅向前行进。两位站岗的哨兵看到了老英雄,“啪”地向老人行了一个军礼。虽然已出了门,但坐在轮椅上的老人却努力转动身体,从右至左,向侧后方一一回礼。

天安门广场上,鲜艳的五星红旗迎风招展,看着高高飘扬的国旗,张富清深情地说:“我们当年打仗就是为了建立新中国,来这里看看,打心眼里高兴。我们国家现在处在大变革大发展时期,好多事情还需要一代又一代共产党员不断地努力。”

「思想医生」巧解乡邻「千千结」

据新华社石家庄7月27日电(记者白明山)因为修理店铺垫付的维修费,刘仁书与房东王某之间的欠账纠纷越理越乱。最近,在村里“思想医生”许俊景的调解下,两人的心结终于解开了。

刘仁书是河北省任县西许花村人,十几年来一直租赁王某的店铺经营超市。今年6月,因王某要用房,刘仁书需提前腾房,房租等事宜都已说清,王某也答应刘仁书,交店铺钥匙时将垫付的维修费还给他。然而,刘仁书钥匙交给他,可维修费却迟迟未收到。为此,两家十几年的关系疏离了,他们只好找许俊景“说事”。

了解原委后,许俊景为王某讲解“和合文化”里的“和睦相处”“以和为贵”等道理,后又多次上门给王某做思想工作。最后,王某被许俊景的热心肠感动,将维修费还给了刘仁书。

许俊景退休前是任县检察院一名检察官,曾多次参与社会综合治理工作,并有效化解多起社会矛盾。如今,她有了“双重身份”,一重身份是任城镇的乡贤代表,另一重是任城镇“和合说事工作室”的专职调解员。

在任县,有不少像许俊景这样的“思想医生”活跃在邻里乡间,评判家长里短,维护公序良俗,促成了“小事不出村、矛盾不上交、邻里更和谐”的良好局面。

目前任县各村成立了乡贤评议会,由村中威信较高、为人正直、办事公道老党员、老干部等人员组成,他们走街串巷调解纠纷,维护邻里和谐。

去年,任县依托任城镇民事调解委员会,创新成立“和合说事工作室”,由许俊景等7名乡贤代表担任专职调解员,用心用情用力巧解百姓“千千结”。任县司法局党组书记王忠说,“乡贤+说事”的模式解开了邻里疙瘩,弘扬了传统美德,减少了乡邻之间的矛盾。

白马湖“复原”

新华社记者朱筱

盛夏清晨,记者在江苏省淮安市白马湖看到,连片的向日葵向阳开放。从规划到修复到成景,这片千亩茶园实现了从泥沙之地到生态美景的转变,一如其所在的白马湖,历经多年生态治理与修复,从“白马大沟”变身“白马大湖”,成为南水北调东线工程中的美丽一景。

白马湖地处淮河流域下游,东贯大运河,西倚洪泽湖,南北分别衔接淮河入江水道和入海水道,湖泊水域面积113平方公里,是全国15个生态良好重点保护湖泊之一。

然而20世纪80年代,大量渔民在湖中插杆围网,过度的围网养殖严重破坏了白马湖的生态环境,湖面面积曾锐减至42平方公里,水质也一度下降到劣五类水,诸多功能难以维持。

为恢复“白马”原貌,2010年以来,淮安实施退圩(渔)还湖、清水入湖、清淤净湖、生态养湖等“四湖工程”,通过并施行

了多部政策法规,沿湖周边划定320平方公里控制区生态保护红线,从单纯湖体保护转向全流域保护。

谈及最初的退渔,在白马湖做了36年渔民的骆明怀百感交集。“家中世代靠捕鱼为生,黄金时期年收入有十几万元,退渔后不知如何维持生计。”但骆明怀也不得不承认,环境变差后,打捞上来的鱼不仅个头变小,种类也越来越少,亏损状况更为常见。

“思前想后,我和家人决定响应退渔政策,为子孙后代留下一湖清水。”骆明怀说。2010年以来,淮安共清退养殖水面14.16万亩,转移安置855户3319名专业渔民,并将他们纳入城镇社保体系。

白马湖水体浑浊,除过度开发,还与上游花河、溱河等河流污染有关。为控源截污,淮安对上游10条中小河道进行集中整治和修复,保证源头处清水入湖。(下转2版)

有一丝希望,就尽百倍努力

贵州水城“7·23”特大山体滑坡72小时救援纪实

新华社记者李银、王新明、叶昊鸣、潘德鑫

7月23日晚,贵州水城县鸡场镇坪地村岔沟组,吃完晚饭的村民,有的在看电视,有的在入睡。21时20分,突然“轰隆”一声巨响,200多万方泥石流从500多米高的山上急冲而下。瞬间,依山而建的20余栋房屋被吞没,来不及躲避的大量村民被掩埋。

灾情发生后,党中央、国务院高度重视。根据习近平总书记重要指示和李克强总理批示要求,应急管理部与自然资源部组成联合工作组赶赴现场指导协助地方政府开展处置工作,国家卫生健康委调派国家紧急医学救援队赶赴灾区开展医疗救治。贵州启动地质灾害I级应急响应,正在上海开

展东西部扶贫协作工作的贵州省委省政府主要领导提前结束行程,立即赶赴受灾现场。

面对突然来袭的特大山体滑坡,一场紧急救援旋即展开。

近千名救援人员连夜驰援

“没想到会发生滑坡,从家里跑出来十几米,房子就垮了。”记者在六盘水市人民医院见到了滑坡灾害中幸存的仰长顺,他告诉记者,自己右边两根肋骨断了,头部和手部也被砸伤。妻子伤到心脏和肺部,目前正在重症监护室,万幸儿子伤势较轻。

岔沟组村民邓元背和妻子因在外打工躲过一劫,然而年迈的父母和一双儿

女全部被埋,生死未卜,邓元背几乎一整天都站在一处山坡上,死死盯住家的方向,看着不停作业的挖掘机,眼泪水不住地流。

经现场应急救援指挥部反复核对,确认滑坡灾害区有户籍人口22户77人,外来探亲好友及务工人员8人,共计85人,其中已取得联系的外出人员23人。截至7月26日21时,滑坡已致26人死亡,仍有25人失联,另有11名生还者正在医院接受治疗。

灾情就是命令。特大山体滑坡发生后,各级党委、政府本着对人民高度负责的精神,迅速启动搜救被困人员等工作。财政部、应急管理部紧急向贵州下拨3000万元用于抢险救灾;国家卫生健康委调派国家紧急医学救援

队、北京儿童医院赶赴灾区开展医疗救治;贵州省在第一时间成立山体滑坡应急救援工作指挥部,下设搜救组、专家组、医疗保障组等,分头开展救援。

记者连夜赶到现场看到,消防、卫生健康、矿山救援等部门近千名正全力抢险救援,现场已投入大型挖掘机及装载机20余台、各类抢险救援车辆百余辆,食品、药品等救援物资也已到位。

(下转2版)

壮丽70年·奋斗新时代

共和国发展成就巡礼

新华社记者李勇、张桂林、何宗渝

工业机器人大量部署、智能网联汽车驶上公路,西部老工业基地点亮了“智能之光”;陆海新通道、中欧班列和长江黄金水道在这里牵手,山城冲破山川阻隔,成为开放大枢纽;筑牢长江上游生态屏障,一库清水映三峡,两岸青山变“金山”……喜迎新中国成立70年,巴渝大地上绘就一幅幅壮美画卷。

近两年,作为西部大开发重要战略支点、“一带一路”和长江经济带联结的重庆,勇担新使命,加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地,努力推动高质量发展、创造高品质生活,迈出了坚实步伐。

老工业基地迈向智能产业高地

投资600亿元的紫光“芯云”产业城多个子项目顺利落地,投资465亿元的重庆京东方6代柔性显示生产线加快建设,投资300亿元的康佳半导体光电产业园成功签约……近期,重庆打造智能产业集群捷报频传。

上半年,重庆经济增速结束了多个季度下行态势,止跌回升;智能产业实现销售收入3230亿元,同比增长16.9%;战略性新兴产业对工业增长的贡献率达到52.1%……这份来之不易的“成绩单”,印证了重庆固本、开新、求变,从老工业基地迈向智能产业高地的铿锵步伐。

第一根钢轨、第一条铁路、第一辆自制吉普车……新中国成立不久,重庆就创下多个“新中国第一”,跻身全国六大工业基地。改革开放以来,全市工业体系日渐完备,拥有了我国41个工业大类中的39个;尤其是1997年成为直辖市后,重庆步入发展快车道,崛起全球最大的笔电生产基地和国家重要的汽车、摩托车、手机生产基地。

但随着国际市场深度调整,中国经



▲7月24日,救援队员在贵州水城“7·23”特大山体滑坡现场组织搜救。新华社记者杨橙摄

